
Κυρίες και κύριοι,

Έρχομαι για έκτη φορά στο Συντονιστικό Κέντρο 

Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος γιατί 

αποδίδω και αποδίδουμε όλοι οι πολίτες της χώρας 

ιδιαίτερη βαρύτητα στο έργο σας. Είναι γεγονός πως με 

σκληρή και συστηματική εργασία τα τελευταία χρόνια 

έχουμε πετύχει σημαντική και ορατή πρόοδο στον τομέα 

της καταπολέμησης των πυρκαγιών. Η περιφρούρηση του 

δασικού μας πλούτου, που είναι ένας ανεκτίμητος εθνικός 

πλούτος γίνεται όλο και πιο ισχυρή και θα γίνεται ακόμα 

ισχυρότερη.

Θέλω να εξάρω την εμπνευσμένη κι αποτελεσματική 

ηγεσία του κ. Φούρλα και να τονίσω ιδιαίτερα την 

προσφορά όλων των μελών του Πυροσβεστικού Σώματος, 

το υψηλό αίσθημα καθήκοντος και ευθύνης που 

χαρακτηρίζει το σύνολο του προσωπικού της υπηρεσίας -  

τους αξιωματικούς, τους υπαξιωματικούς, τους εθελοντές 

πυροσβέστες -  τον ηρωισμό, την αφιέρωση στο έργο και 

βέβαια την αποτελεσματικότητα, στοιχείο, που 

διαπιστώνουν και εκτιμούν όλοι οι πολίτες της χώρας.

ι



Η πρόοδος του Πυροσβεστικού Σώματος σε επίπεδο 

αποτελεσματικότητας αποτελεί ένα χαρακτηριστικό 

παράδειγμα για το πώς μπορούμε να αλλάζουμε 

καταστάσεις και δεδομένα, πώς μπορούμε να προχωράμε 

μπροστά και να βελτιώνουμε τις επιδόσεις μας σε κάθε 

τομέα. Δείχνει πως η πρόοδος δεν έρχεται με ευχολόγια ή 

με συνθήματα. Καμιά φωτιά δεν σβήνει με 

πυροτεχνήματα. Η πρόοδος έρχεται με σχέδιο, 

οργάνωση και πρόγραμμα. Με υπομονή και νηφαλιότητα 

και ταυτόχρονα με γνώση, με αταλάντευτη επιμονή και με 

απόλυτη αφιέρωση στην επίτευξη των στόχων μας.

Με πρωτοβουλία της κυβέρνησης το Πυροσβεστικό Σώμα 

ανέλαβε το 1998 την ευθύνη της καταπολέμησης των 

πυρκαγιών στα δάση. Αυτά τα 5 χρόνια έδειξαν ότι το 

Πυροσβεστικό Σώμα στέκεται στο ύψος της αποστολής, 

που ανέλαβε και κυρίως πως θα συνεχίσει σε ένα δρόμο 

διαρκούς βελτίωσης γιατί δεν εφησυχάζει. Η επιχειρησιακή 

ετοιμότητα βρίσκεται πάντοτε σε υψηλά επίπεδα και η 

αποτελεσματικότητα αναβαθμίζεται διαρκώς. Το 

προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος έχει πλήρη 

επίγνωση της μεγάλης δυσκολίας της αποστολής του, του 

καθοριστικού ρόλου, που μπορεί να έχουν οι πολλοί 

αστάθμητοι παράγοντες σε κάθε επόμενη επιχείρηση.



Αυτά τα δεδομένα τα γνωρίζουν όλοι οι πολίτες και 

στηρίζουν τους πυροσβέστες στο σημαντικό τους έργο.

Είναι επίσης πολύ σημαντική, γνωστή και χαίρει μεγάλης 

εκτίμησης στην Ελλάδα, αλλά και διεθνώς η υψηλή 

επιχειρησιακή ετοιμότητα, η ικανότητα και το έργο των 

επίλεκτων ομάδων του Πυροσβεστικού Σώματος, των 

ΕΜΑΚ.

Στην βελτίωση της αποτελεσματικότητας του 

Πυροσβεστικού Σώματος σημαντικό ρόλο έχει η πολιτική 

εκσυγχρονισμού, που υλοποιούμε τα τελευταία χρόνια, η 

σημαντική αύξηση των επενδύσεων που προωθούμε, σε 

συνδυασμό με την αύξηση του προσωπικού και τη 

βελτίωση των αποδοχών του.

• Το μόνιμο προσωπικό, που υπηρετεί στο 

Πυροσβεστικό Σώμα σχεδόν διπλασιάστηκε από το 

1998, από περίπου 5.000 σε 10.000 που υπηρετούν 

σήμερα. Ταυτόχρονα υπάρχει η ενίσχυση από 5.500 

εποχικούς δασοπυροσβέστες, οι οποίοι 

προσλαμβάνονται για όλη την αντιπυρική περίοδο.



• Σε επίπεδο εξοπλισμού έχουμε σήμερα 47 

πυροσβεστικά αεροσκάφη και για την τρέχουσα 

περίοδο έχουμε μισθώσει και 11 πυροσβεστικά 

ελικόπτερα. Παράλληλα το Πυροσβεστικό Σώμα έχει 

στη διάθεσή του πάνω από 2.100 πυροσβεστικά 

οχήματα κάθε τύπου και αναμένεται η παραλαβή 735 

καινούριων καθώς και 7 πυροσβεστικών πλοίων.

• Επίσης, η μέση αύξηση των αποδοχών του 

προσωπικού για την τελευταία εξαετία ανέρχεται σε 

ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 100% κι από το 

έτος 2000 καταβάλλεται επιπρόσθετα κι ένα νέο 

ειδικό επίδομα Δασών ύψους 470 Ε κατ’ άτομο.

• Αντίστοιχα, την ίδια περίοδο οι συνολικές δαπάνες 

από τον Προϋπολογισμό για το Πυροσβεστικό Σώμα 

αυξήθηκαν κατά 215%, δηλαδή από 83 εκατ. Ε το 

1996 ανήλθαν σε 320 εκατ. Ε περίπου για το 2003. 

Παράλληλα έγιναν επενδύσεις σε μέσα και 

εγκαταστάσεις από το ΠΔΕ και το Β’ και Γ Κοινοτικό 

Πλαίσιο ύψους περίπου 150 εκατ. Ε.

• Τέλος, ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων εξελίσσεται 

ένα γιγαντιαίο Πρόγραμμα υποδομών και εξοπλισμού



ύψους περίπου 180 εκατ. Ε, με την ολοκλήρωση του 

οποίου θα έχουν καλυφθεί όλες οι ανάγκες ενός 

σύγχρονου και αποτελεσματικού Πυροσβεστικού 

Σώματος.

Θα ήθελα σ’ αυτό το σημείο να τονίσω και το ρόλο της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης των Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων, των Τοπικών Φορέων, των απλών 

πολιτών.

Η μάχη απέναντι στη φωτιά δίνεται πιο 

αποτελεσματικά όταν υπάρχει ευρύτερη συνεργασία 

όλων και καλώ όλους τους πολίτες σ’ όλη την Ελλάδα 

να βρίσκονται σε ετοιμότητα έτσι ώστε με 

προεξάρχων το Πυροσβεστικό Σώμα και με τη λήξη 

της θερινής περιόδου να έχουμε περιφρουρήσει 
αποτελεσματικά το δασικό μας πλούτο.

Μαζί με το Πυροσβεστικό Σώμα και η Ελληνική Αστυνομία 

έχει ακολουθήσει τα τελευταία χρόνια μια διαδρομή 

εκσυγχρονισμού, προόδου και μεγαλύτερης 

αποτελεσματικότητας.



Η ΕΛ.ΑΣ. ενισχύθηκε αποφασιστικά τα τελευταία 6 χρόνια 

σε προσωπικό και μέσα. Για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη 

λαθρομετανάστευση προσελήφθησαν για παράδειγμα 

4.500 συνοριακοί φύλακες και για την φύλαξη ειδικών 

στόχων και εγκαταστάσεων 2.300 ειδικοί φρουροί. Εκτός 

από τους ανωτέρω, το τακτικό προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας αυξήθηκε κατά 3.000 Αστυφύλακες. Η αύξηση 

των δαπανών του Προϋπολογισμού για την περίοδο αυτή 

ήταν της τάξης του 120%. Οι αποδοχές του προσωπικού 

αυξήθηκαν από 70 έως 150%. Τα αποτελέσματα, που έχει 

πετύχει η Αστυνομία στην αντιμετώπιση της

λαθρομετανάστευσης, στην φύλαξη ειδικών στόχων, στην 

καταπολέμηση της εγκληματικότητας και του

οργανωμένου εγκλήματος, στη μείωση των τροχαίων 

ατυχημάτων είναι ιδιαιτέρως σημαντικά. Συνεχίζουμε την 

προσπάθεια με εντατικούς ρυθμούς.

Εν’ όψει των Ολυμπιακών Αγώνων, εξελίσσεται ένα 

πρόγραμμα πλήρους εκσυγχρονισμού της ΕΛ.ΑΣ ύψους 

περίπου 480 εκατομμυρίων Ε, το οποίο θα την καταστήσει 

οριστικά μια σύγχρονη και αποτελεσματική Αστυνομία.



Στόχος μας είναι η εμπέδωση ενός κλίματος 

ασφάλειας στην κοινωνία. Ασφάλεια για κάθε 

οικογένεια και κάθε πολίτη σ’ όλη τη χώρα. 
«Ασφάλεια για τον πολίτη» είναι ο κεντρικός στόχος 

της πολιτικής μας και του έργου, που επιτελεί το 

Πυροσβεστικό Σώμα και η ΕΛ.ΑΣ.

Η Ελλάδα είναι μια από τις πιο ασφαλείς χώρες στην 

Ε.Ε. και εργαζόμαστε εντατικά ώστε να παραμείνει 
από τις πιο ασφαλείς και να γίνει ακόμα πιο ασφαλής. 
Η ασφάλεια είναι αποφασιστική προϋπόθεση για μια 

κοινωνία συνοχής, για μια κοινωνία χωρίς φόβο, για 

μια κοινωνία με σιγουριά.

Έχουμε σημειώσει σημαντική πρόοδο. Αλλά θέλουμε 

να συνεχίσουμε. Έχουμε μπροστά μας έδαφος, που 

είμαστε αποφασισμένοι να το καλύψουμε και το 

καλύπτουμε με σίγουρα και σταθερά βήματα.

Σας ευχαριστώ.


